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Betreff 
 

Anfrage der CDU-Fraktion vom 07.01.2015 (Eingang 09.01.2015) betr. 
Wasserleitungssystem der Stadt Bornheim sowie Wassertrübungen 

 
 
Sachverhalt 
 
Die Anfrage ist als Anlage beigefügt. 
 
Die Fragen werden wie folgt beantwortet: 
 
Frage 1: Wie viel Prozent des Wasserleitungssystems in der Stadt Bornheim bestehen aktu-
ell aus Guss- und Stahlrohren und welche Straßen des Stadtgebietes sind noch mit Guss- 
und Stahlrohren ausgestattet? 
 
Antwort: Das Wasserleitungsnetz der Stadt Bornheim hat eine Gesamtlänge von ca. 247 km. 
Aktuell bestehen ca. 37 km (15 %) des Netzes aus Gussleitungen und ca. 20 km (8 %) aus 
Stahlrohrleitungen zuzüglich der Dunkelziffer. 
Die Auflistung der Straßen in denen Guss- und Stahlrohrleitungen liegen ist in der Anlage 
dargestellt. 
 
Frage 2: Wie viele Fälle der seitens der Gutachter angesprochenen Wassertrübungen gab 
es 2013 und 2014 im Stadtgebiet Bornheim aufgeschlüsselt nach Straßen und Ortschaften? 
 
Antwort: Aus der Bevölkerung sind 2013 34 Meldungen und 2014 62 Meldungen beim Stadt-
betrieb eingegangen. Zusätzlich ist der Wasserversorger dazu verpflichtet regelmäßig Spü-
lungen im Netz durchzuführen. Die routinemäßigen Spülungspunkte (ca. 230 Stück) im Netz 
werden aufgrund betrieblicher Erfahrungen ausgewählt und zum Teil auch mehrmals im Jahr 
nach Spülplan gespült.  
Die Auflistung der Meldungen aus der Bevölkerung, aufgeschlüsselt nach Straßen und Ort-
schaften, sind in der Anlage dargestellt. 
 
Anlagen zum Sachverhalt 
 
Anfrage 
Auflistung Gussleitungen 
Auflistung Stahlleitungen 
Auflistung Wassertrübungsmeldungen 


